

美高官会晤阿塔代表

美媒称重点讨论反恐议题



塔利班武装人员在阿富汗喀布尔大支尔格议会会场附近警戒。 新华社发(资料照片)

谈反恐

美国有线电视新闻网解读,中情局副局长科恩和塔利班情报主管瓦西克会面,说明会晤重点讨论反恐议题。白宫上月说,同塔利班的反恐合作“有进展”。塔利班2021年8月接管阿富汗政权以来,阿境内发生多起恐怖袭击,极端组织“伊斯兰国”分支“呼罗珊”认领其中部分袭击。

最新两起严重袭击发生在喀布尔。9月30日,一名自杀式袭击者袭击一所高等教育培训中心,造成53人死亡、110人受伤。10月5日,阿临时政府内政部附近一座清真寺发生爆炸,造成4人死亡、25人受伤。尚无任何组织或个人认领这两起袭击,舆论认为“伊斯兰国”分支嫌疑最大。

原美国国家情报总监办公室副主任、退役中情局特工威尔·桑纳说,科恩可能会明确告知塔利班,“假如美方发现阿富汗境内的‘基地’成员为威胁美国或其盟友的行动提供支持,还会像对付扎瓦希里那样施以袭击”。

就美塔高级会晤一事,中情局和国务院表示无可奉告。 (新华社电)

美国两名知情官员披露,美政府高级官员8日同阿富汗塔利班代表在卡塔尔首都多哈举行面对面会晤。这是美国7月在阿境内打死“基地”组织头目艾曼·扎瓦希里以来,双方首次面谈。

面对面

据美国有线电视新闻网8日报道,美方代表团由中央情报局副局长戴维·科恩、国务院阿富汗和解事务特别代表托马斯·韦斯特率领,塔利班代表团成员包括情报主管阿卜杜勒·哈克·瓦西克。

今年7月底,美国在阿首都喀布尔用无人机发射导弹,打死现身藏身房屋阳台的扎瓦希里。事件发生后,美国政府和塔利班相互指责对方违反塔利班同美国上届政府达成的多哈协议。按照协议,美国承诺撤军,塔利班承诺不让极端和恐怖组织成员利用阿富汗领土对美国及其盟友发动袭击。

按照美国有线电视新闻网的说法,袭击扎瓦希里后,美国仍继续同塔利班接触,包括就争取塔利班释放美国公民马克·弗雷里的谈判,但未举行面对面会晤。在卡塔尔方面斡旋下,弗雷里

希大约三周前获释。设在美国纽约的保护记者委员会说,至少还有一名美国人被塔利班关押。扎瓦希里死后,美国电影制片人艾弗·希勒在前者藏身处一带拍摄时,一同阿富汗合作伙伴、制片人费拉·法

伊兹-巴赫什一道被捕。美塔上一次高级别会晤是7月27日,美方代表韦斯特、财政部副部长布赖恩·纳尔逊在乌兹别克斯坦首都塔什干同塔利班代表讨论阿富汗中央银行外汇储备遭美方冻结一事。

飓风“朱莉娅”逼近中美洲

据新华社电 美国国家飓风研究中心说,热带风暴“朱莉娅”8日晚增强为飓风,正向中美洲移动,部分地区可能遭遇山洪和泥石流。

按美国国家飓风研究中心说法,“朱莉娅”8日晚增强至1级飓风,最大持续风速每小时120公里,正以28公里的时速向西移动。

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗宣布圣安德烈斯以及北部的普罗维登西亚岛进入“最高警戒状态”,要求酒店备好房间,以庇护弱势群体。圣安德烈斯8日6时起施行宵禁。前往这些岛屿的航班眼下暂停。

美国国家飓风研究中心说,“朱莉娅”的风眼预计将在一夜之间抵达尼加拉瓜海岸,9日穿过该国,预计强度将逐渐减弱,10日将沿洪都拉斯、萨尔瓦多和危地马拉的太平洋海岸移动。

根据气象预报,“朱莉娅”将给中美洲带去强降雨,部分地区降雨量可达38厘米。美国国家飓风研究中心警告,强降雨可能引发山洪和泥石流。

尼加拉瓜加勒比海岸中心地区采取预防措施。当地政府发出警报,要求所有船只进港停靠,同时部署士兵协助疏散受影响居民。尼军方向部分地区运送人道主义物资,分发至临时庇护所。

美联社援引危地马拉一些官员说法报道,“朱莉娅”可能会在该国东部、



10月8日,在洪都拉斯约罗省的埃尔普罗格雷索,人们在“朱莉娅”来临之前撤离居住地。 新华社发

中部和西部10个省造成降雨。5月至9月,一系列风暴在危地马拉导致49人丧生、6人失踪,部分道路和数以百计房屋受损。

萨尔瓦多环境和自然资源部长费尔南多·洛佩斯说,今年雨季已有19人死亡,预计10日和11日将出现最强降雨。一些官员说,已经开放61处收容所,可容纳3000多人。

普京签署命令 加强保护克里米亚大桥

新华社莫斯科10月8日电(记者耿鹏宇)据俄罗斯总统新闻局8日发布的消息,俄总统普京当天签署命令,授权俄联邦安全局对克里米亚大桥等设施加强保护。

根据命令,普京授权俄联邦安全局对从俄罗斯本土到克里米亚半岛的输电电网、从克拉斯诺达尔边疆区至克里米亚半岛的干线天然气管道加强保护。总统令自签字之日起生效。总统令说,此举旨在对经过刻赤海峡的运输通道、输电线路和天然气管道增强保护。

俄副总理胡斯努林8日晚晚时候说,克里米亚大桥的铁路桥已经恢复通车,客运和货运列车都可通行,但大桥的公路桥目前只有一条车道可以通车,第二条车道将尽快修复。

8日,克里米亚大桥的公路桥上一辆卡车发生爆炸,导致与公路桥并行的铁路桥上一列货运列车的七个油罐着火,公路桥部分路段受损。俄罗斯联邦侦查委员会说,据初步统计,事故造成3人死亡。对爆炸原因的相关调查正在进行中。

受俄乌冲突、恶劣天气拖累秋收等影响 乌估算前三季度经济萎缩30%

新华社电 乌克兰政府部门8日说,受俄乌冲突、恶劣天气拖累秋收进度等因素影响,乌克兰今年前三季度经济据估算同比萎缩大约30%。

乌克兰经济发展和贸易部当天发表声明说,根据初步估算,乌克兰9月国内生产总值同比减少大约35%,误差为正负两个百分点,与8月下降幅度基本持平。从今年前三季度整体来看,乌克兰经济萎缩大约30%。

这一部门说,得益于黑海港口农产品外运协议签署,乌克兰出口出现回暖。与8月相比,乌克兰9月出口额增长23%,达到俄乌冲突以来最高水平。乌克兰素有“欧洲粮仓”之称,是玉

米和小麦出口大国。俄乌冲突爆发后,乌克兰粮食出口一度停滞。7月22日,俄罗斯、乌克兰就恢复黑海港口农产品外运问题与联合国和土耳其签署相关协议,随后乌克兰粮食外运逐渐恢复。

乌克兰经济发展和贸易部说,虽然该国经济形势仍面临挑战,但处于可控范围。根据世界银行统计数据,乌克兰2020年国内生产总值为1566亿美元,2021年为2001亿美元,约占全球经济的0.15%。乌克兰中央银行7月预估,该国经济今年将萎缩三分之一,2023年和2024年有望增长5%至6%。

德国民众抗议能源政策 呼吁政府取消对俄制裁

据新华社电 在德国在野党德国选择党组织下,数以千计的示威者8日聚集在首都柏林议会大厦外,表达对政府能源政策的不满,呼吁联邦政府取消对俄罗斯制裁。

据俄罗斯卫星通讯社报道,德国选择党9月宣布将组织示威活动,以表达对国内食品和能源价格飙升的不满,要求政府取消对俄经济制裁并且允许俄罗斯向欧洲输送天然气的“北溪-2”管道投入使用。首轮示威9月底和本月初分别在马格德堡和莱比锡举行。德新社报道,一些人挥舞德国和俄

罗斯国旗,一些人举标语牌,上面手写“我要俄罗斯天然气和石油”“今天沉默,明天挨冻”。示威者指责社会民主党、绿党、自由民主党组成的执政联盟政策造成物价飙升、社会保障措施又不足以减轻民众负担,呼吁政府取消对俄制裁。

俄罗斯发起特别军事行动后,欧洲联盟与美国一道对俄施加多轮制裁,但制裁的反作用令欧盟国家处境窘迫,民众不堪重负。由于俄罗斯天然气供应锐减,一些欧盟国家不得不出台措施应对气价飙升。

叙利亚外交部: 美国盗采叙石油是海盗行为

新华社大马士革10月8日电 叙利亚外交部8日表示,美国越境盗采叙石油是“海盗行为”,违反国际法和《联合国宪章》。

叙外交部当天在社交媒体上发文表示,美国继续其“卑劣政策”,越过叙利亚、伊拉克边境盗采叙石油并运往伊拉克北部,这是“海盗行为”,是“企图回到过时的殖民时代”。

叙外交部说,美方做法违反国际法和《联合国宪章》,叙呼吁联合国安理会予以谴责并进行制止,叙保留就有关掠

夺和所造成的损失从美方获得赔偿的权利。

根据叙利亚石油和矿产资源部今年8月发表的声明,今年上半年叙石油日均产量约8.03万桶,其中约6.6万桶由“美军及其支持的武装盗采自东部地区被占领油田”。

另据叙石油和矿产资源部统计,自2011年至今年年中,美军在叙非法驻扎以及受其支持的武装势力进行的盗采、非法贸易行为,已对叙石油、天然气等行业造成1071亿美元的直接和间接损失。

·资讯·

厚积薄发全面发力 诸暨陶朱街道奏响美丽协奏曲

孙良 董俊杰

这几天,诸暨市陶朱街道崇真初中新建工程正在如火如荼建设。该项目总投资6.08亿元,占地面积约75亩,按48个班级规模建设,项目于今年3月底开工,预计2024年4月竣工,将与跨湖幼儿园、明德小学、西湖小学等构成诸暨城西商务区教育总框架。

“崇真初中项目是我们街道对标美丽城镇‘五美’建设生活中生活美的一个重要项目,建成后,将填补城西片区初中教育的空白。同时,该项目地下室有1196个停车位,供篮球中心配套使用,是我们街道基础设施共建共享的

一个示范。”诸暨市陶朱街道城镇建设办公室相关负责人说。

去年以来,陶朱街道依托历史人文基底,立足产业集聚优势,紧抓融杭发展机遇,锚定打造特色业态、历史文化、山水有机组合的产、城、人、文“四位一体”新型城镇,生产、生活、生态“三生融合”的活力之区,高起点、高标准、高质量谋划“五美”陶朱建设,街道先后获评小城镇创建省级样板镇、美丽城镇省级达标镇。

陶朱街道美丽城镇创建定位县城副中心型省级样板镇,从承载西部乡镇主要的公共文化、商业活动、交通换

乘、教育医疗等功能角度出发,街道在建设过程中项目建设更多注重以产业为保障,驱动城镇更新和完善服务配套,以达到产城融合的目标。

作为诸暨市最大的产业集聚区,陶朱街道持续抓好传统产业数字化、智能化改造,强化动能转换、人才集聚、项目招引,打造“一核一廊五园”的平台,逐步完善服务业配套,着力构建多元混合园区,形成产城融合新高地。

结合美丽城镇创建“低散乱”整治行动,陶朱街道探索试点工业园区全域治理,通过实施余缺对接、技改升级、数字

赋能等九大重点路径,整改低效用地企业118家、关停退出企业71家,淘汰落后产能11家。培育构建“4321”现代化产业体系,特别是加大半导体、智能制造、航空航天等产业的引进,配合做好诸暨智能视觉万亩千亿产业平台的打造。

街道新增数字经济核心产业制造业企业4家,全年产值突破25亿元。新增国家级专精特新小巨人1家,省级研发机构9家,规上企业研发费用达8.6亿元,占地区生产总值比重突破5%。通过产业项目招引与提质升级,陶朱街道更好地展示了产业的美丽风景,为诸

暨的经济发展主阵地注入新的活力。安居乐业,打造“有温度”的城镇,是陶朱街道的初心。陶朱街道在美丽城镇建设过程中,不断擦亮“枫桥经验”这块金字招牌,着力提升基层治理能力,打通服务群众“最后一公里”。

该街道派出所去年城西产业城新设立未来城联合警务站后,今年又创新推出“云上警务站”模式,提升信息调度力。每个网格成立一个微信联络群,同时与110警情平台、智慧城管平台、枫桥民声、12345、陶朱民情等相关。指挥调度岗通过值守这些平

台,梳理前端风险隐患、矛盾纠纷和需要联合处置的警情,将信息推送至“云上警务站”,第一时间指挥调度相关力量进行处置,着力解决人民群众“急难愁盼”的问题。

美丽城镇建设是不断探索基础更新、产业迭代、效能提升、服务构建的长效过程,陶朱街道将以美丽城镇省级样板镇创建为契机,进一步聚焦“高质量发展、高标准治理、高水平服务”三大重点,快速高效推动经济社会发展,持续擦亮诸暨城西美丽名片。



浙江日报 浙江新闻



尊重 顺应 保护 自然

构建人与自然和谐共生的地球家园